
COMITATO DI GESTIONE ATC 2
VALTIBERINA

VERBALE COMITATO DI GESTIONE A.T.C. 2

Seduta del 12/02/2018

Presiede la seduta il Sig.: Masala Marco

Presente Assente Assente
giustificat

o

Assente
ingiustific

ato1 MASALA MARCO X
2 GIOVAGNINI MAURO X
3 GIOVANNINI FABRIZIO X
4 ALESSANDRINI MARCO X
5 NERI ALESSANDRO X X
6 CIPRIANI PIERO X
7 ZARAFFI GIANCARLO X X
8 RUGGERI VADERO X X
9 MAGGINI CLAUDIO X

10 VICI MASSIMILIANO X

Componenti C.di G. presenti n.7 Componenti C. di G. assenti n. 3

Delibera n. 01: lettura e approvazione Verbale e Delibere della seduta precedente;
Delibera n. 02: Comunicazioni del Presidente;
Delibera n. 03: Approvazione Bando Tecnici;
Delibera n. 04: Redazione e approvazione Bando fagiani;
Delibera n. 05: Esito incontro associazioni;
Delibera n. 06: Visto D.P.G.R. 48/R destinazione di una parte del 30%, destinata al 

riequilibrio faunistico, per la gestione ZRV e ZRC volta 
all’incremento della piccola selvaggina stanziale;

Delibera n. 07: Delibera per inserire link consigliati nel sito A.T.C. 2 Valtiberina;
Delibera n. 08: Delibera quota da versare per gli ospiti delle squadre al cinghiale non

iscritti A.T.C. 2 Valtiberina;
Delibera n. 09: Delibera pagamento capi a contributo;
Delibera n. 10: Delibera sulla possibilità di pubblicare nel sito il bollettino postale 

per l’iscrizione dei residenti nella regione Toscana, mettere a 
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disposizione dei comuni della vallata i suddetti bollettini per i propri 
cacciatori residenti;

Delibera n. 11: Delibera in merito al compenso delle guardie volontarie.
Delibera n. 12: Varie ed eventuali.

Alle ore 20.45, constatato che il  numero dei presenti  fornisce  legalità alla riunione,
Marco Masala in qualità di Presidente dichiara aperta la seduta.

Verbale della seduta del 12/02/2018

Il giorno 12 Febbraio 2018, nei locali della propria sede, in sala riunioni dei unione montana
dei comuni della Valtiberina Via S. Giuseppe 32 Sansepolcro, con avvisi scritti via e-mail
prot. n.18, si è riunito il Comitato di Gestione dell'A.T.C. 2 Valtiberina ed alle ore 20,45 il
Presidente  Marco  Masala,  constatato  che  il  numero  dei  presenti  fornisce  legalità  alla
riunione, ha aperto la seduta. 

I punti all’ordine del giorno sono:

1) lettura e approvazione verbale seduta precedente;
2) comunicazioni del presidente;
3) Approvazione Bando Tecnici;
4) Redazione e approvazione Bando fagiani;
5) Esito incontro associazioni;
6) Visto D.P.G.R. 48/R destinazione di una parte del 30%, destinata al riequilibrio faunistico, per 

la gestione ZRV e ZRC volta all’incremento della piccola selvaggina stanziale;
7) Delibera per inserire link consigliati nel sito A.T.C. 2 Valtiberina;
8) Delibera  quota  da  versare  per  gli  ospiti  delle  squadre  al  cinghiale  non  iscritti  A.T.C.  2

Valtiberina;
9) Delibera pagamento capi a contributo;
10) Delibera sulla possibilità di pubblicare nel sito il bollettino postale per l’iscrizione dei residenti

nella regione Toscana, mettere a disposizione dei comuni della vallata i suddetti bollettini per i 
propri cacciatori residenti;

11) Delibera in merito al compenso delle guardie volontarie.
12)Varie ed eventuali.
Punto 1: 

- Il Segretario del C.d.G. illustra il verbale della riunione del 19 Dicembre 2017. 
 alla lettura e approvazione del verbale della seduta precedente, 

- Il Comitato verifica e approva il verbale della seduta precedente.
Punto 2: 

- Il  Presidente  comunica  al  C.d.G.:  Che  non  sono  ancora  avvenuti  i  passaggi
dall’A.T.C.  Arezzo,  che  i  tempi  previsti  si  sono  allungati  visto  la  decadenza  dei
Commissari della suddetta e l’autosospensione del Presidente dell’A.T.C. 1 Arezzo
Valdarno Valdichiana Casentino.
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- Che siamo in attesa dei provvedimenti che la Regione Toscana prenderà in merito. 
- Il Comitato ne prende atto.

Punto 3: 

- Il Presidente legge al comitato l’avviso di Bando di Formazione elenco professionisti
per l’affidamento di incarichi inerenti all’accertamento e la valutazione dei danni alle
produzioni agricole provocati dalla fauna selvatica, 

- Il Comitato approva e ne dispone la relativa delibera.

- Punto 4: Il C. di G. decide di rinviare il punto al prossimo comitato.

-       Il Comitato approva e ne dispone la relativa delibera.

Punto 5:  Il Presidente rendiconta ai membri del Comitato, che non erano presenti, l’esito
dell’incontro con le Associazioni Venatorie.

Incontro dal quale è emersa, l’unanime volontà, di un riequilibrio faunistico mirato e volto
soprattutto alla qualità, non alla quantità, della piccola selvaggina stanziale.

Il Presidente fa presente, al Comitato, che per un eventuale acquisto di fagiani verrà chiesto
appoggio alla Centrale Unica di Committenza competente.

-       Il Comitato approva e ne dispone la relativa delibera.

Punto 6:  Il C. di G. decide di rinviare il punto al prossimo Comitato e comunque quando ci
sarà il bilancio preventivo. 

Il Comitato approva e ne dispone la relativa delibera.

Punto 7:  Il Presidente informa il comitato sulla possibilità di inserire nel sito dell’A.T.C dei
link consigliati, legati ai settori di competenza della stessa, se richiesto.

- Il Comitato approva e ne dispone la relativa delibera.

Punto 8:  Il Presidente chiede al Comitato di deliberare, la quota che gli ospiti delle squadre
al  cinghiale,  non iscritti  all’A.T.C. 2 Valtiberina,   devono versare per l’annata venatoria
appena conclusa.

Dopo  varie  considerazioni,  sulle  linee  inviate  dalla  Regione,  il  Comitato  all’unanimità
delibera di lasciare la quota a 10,00 euro a giornata di caccia.

- Il Comitato approva e ne dispone la relativa delibera.

Punto 9:  Per quanto riguarda il pagamento dei capi a contributo, il Comitato all’unanimità
decide di lasciare gli stessi importi attualmente in vigore:

Caprioli:
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Pacchetto (M+F+P) = 40,00 euro

F+P = 15,00 euro

M = 20,00 euro

Daino:

Ulteriore = 20,00 

     - Il Comitato approva e ne dispone la relativa delibera.

Punto 10:  Il Presidente visto l’esito  poco felice della spedizione annuale dei bollettini ai
cacciatori Toscani, propone al Comitato di mettere a disposizione dei Comuni della vallata i
bollettini per i propri cacciatori residenti, di pubblicare nel sito il bollettino per i residenti in
toscana che vogliono iscriversi all’A.T.C.2 Valtiberina.

- Il Comitato approva e ne dispone la relativa delibera.

Punto 11:  In merito alle GG.VV., che svolgono interventi art. 37, il Comitato all’unanimità
delibera di riprendere la linea che è sempre stata seguita in valtiberina, prima dell’A.T.C.
unica, cioè quella del VOLONTARIATO, almeno per l’anno 2018. In seguito, valutando
anche  l’uso,  che  la  Regione  concederà,  della  Polizia  Provinciale,  la  questione  verrà
rivalutata.- Il Comitato approva e ne dispone la relativa delibera.

Punto 12:   Il  Presidente informa il Comitato di aver dato incarico all’avvocato Loriano
Maccari  di  approfondire  e  addivenire  a  una  soluzione  per  quanto  riguarda  la  sanzione
richiesta  dai  Carabinieri  Forestali  nei  confronti  della  squadra  di  caccia  al  cinghiale
denominata “Tavernelle”.

-   Il Comitato approva e ne dispone la relativa delibera.

Terminati i punti al ordine del giorno alle ore 22,30 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Il presente Verbale è composto da n. 4 pagine viene letto, approvato e sottoscritto.

Il Segretario del C.d.G. Il Presidente del C.d.G. 
dell’A.T.C. 2 dell’A.T.C. 2
Giovannini Fabrizio Masala Marco


